
Referat fra bystyremøde 10.06.25 
 

Deltagere: Kirsten, Dorte, Helle, Jan, Niels og Ole fra kl. 20. 

1. Valg af referent. 
Niels skriver referat. 
 

2. Økonomi v. Dorte. 
Ikke store bevægelser, økonomien er stabil. 
 

3. Gennemgang af udestående punkter fra seneste bystyremøde (referat fra sidste møde) 
med tillæg af nedenstående nye punkter: 
 
3.1:  Status på vedligeholdelsesplan og færdselsplan 
          Punktet tages op på strategidagen (se pkt. 3.39). 
 
3.2:  Status på legepladsudvalget 
         Ikke noget nyt siden sidste bystyremøde. 
 
3.3:  Status på transformerstationen 
         Intet nyt. 
 
3.12: Status på manglende gadebelysning 
          Et nyt udbud vedr. den manglende belysning forventes klar til sommer 
 
3.19: Fællesspisning efterår/vinter 
          Dorte afklarer mulige datoer for kommende fællesspisninger i efterår/vinter med  

hhv. kirken og Kogekonerne. Datoerne meldes ud, når de er fastlagt. 
 
3.22: Havevandringer 
          Havevandringen d.13.5. var velbesøgt. Ny havevandring planlægges efter  

sommer. 
 
3.26: Status på Ring 5-motorvejen 
          Foreningen Nej til Ring 5 har indgivet høringssvar i forbindelse med revision af    
          Fingerplanen.  

Byrådet i Høje-Tåstrup Kommune har langt om længe besluttet at bakke op om 
borgermodstanden mod Ring 5 og har meldt ud, at man ønsker Ring 5 skrinlagt. 
 

3.27:  Status på bylaugets have/bænke sæt.  
          Bystyret har været i dialog med Ishøj Kommune, som har meddelt, at de gerne vil  

opbevare og vedligeholde bylaugets borde-bænkesæt på Sprøjtehusbakken.  
Bystyret har rykket for denne sæsons vedligeholdelse, så sættene kan benyttes. 

 



3.29: Status på ny busrute til Torslunde 
          Bystyret inviterer til ”Bus og Bobler” den 29.6 kl. 11 for at indvie den nye busrute  

gennem byen. Der bydes på et glas vin/bobler ved busstoppestedet ved          
Torslundemaglevej. Bussen kører kl. 11.47. Det er gratis at køre med hele dagen.  
Helle køber bobler og glas. 

 
3.36: Fjernvarme 
          Bystyret følger kommunens udrulning af fjernvarme. Frist for at tilkendegive  

interesse for fjernvarme er d.25.6. 
          P.t. har 36 procent af borgerne i Ishøj landsby, Torslunde og Vestervang  

tilkendegivet interesse. 
 
 3.37: Grøn trepart 
           Bystyret holder sig løbende orienteret. 
 
3.38:  Revidering af Fingerplanen / byudvikling i Torslunde 
          Bystyret har stillet spørgsmål til kommunens hidtil ukendte planer om  

byudvikling i Torslunde. Vi har indtryk af, at byudviklingsplanerne er opfundet til  
lejligheden ifm. at kommunen har skullet indgive høringssvar om revidering af  
Fingerplanen 2025. Vi har indtryk af, at byudviklingsplanerne mangler  
planfaglighed og dermed også mangler sammenhæng med kommuneplanen og  
kommunestrategiplanen.  
Bystyret har skrevet høringssvar til revidering af Fingerplanen, hvor vi opfordrer til  
ophævelse af transportkorridoren og skrinlæggelse af Ring 5 uden at de frisatte  
naturområder i øvrigt skal udsættes for ukontrolleret kommunal udvikling.  

 
3.39: Planlægning af strategidag 

Den 2.9. afholder bystyret strategidag. Vi tager afsæt i den seneste strategiplan 
”Slagplan med 7 spor” fra d. 28.11. 2022 og laver en ny plan for bystyrets 
arbejde.  Kirsten fremsender en agenda for dagen. 
                            

3.40: Møde med Ishøj Nyt. 
Ishøj Nyt har kontaktet bystyret ifm. med en artikelserie om, hvordan 
demokratiet fungerer i kommunens landsbyer. Kirsten og Helle mødes med en 
journalist for at fortælles om bylauget og Torslunde.           

        
3.41: Evaluering af Grundlovsfesten.     

Grundlovsfesten var igen i år velplanlagt, flot og velbesøgt. Tak til Håberdetgård 
og det fantastiske festudvalg. 

 
4.00: Eventuelt       
 Kommunen har netop i dag sendt ny Kommuneplan 2025 – 2037 i høring.  

Bystyret ser nærmere på planen og indsender evt. høringssvar.          
 


